Baumal3nahme: Campus UKD
Leistung: Los 4 - Verkehrswegebauarbeiten 1. BA
Vergabenummer: Campus/Los04/2025

Sehr geehrte Bieter,

auf Anfrage eines Bieters mochten wir allen Bietern beiliegende Antwort zur Verfugung
stellen.

Anfrage 1:
.Sehr geehrte Damen und Herren,

bei der Kalkulation zur oben benannten Baumalinahme sind folgende Fragen/ Unklarheiten
aufgetreten, welche wir bitten, aufzuklaren:

Diskrepanz in der Nummerierung des LV

Sie haben uns zur Bearbeitung des Angebotes, dass Leistungsverzeichnis als pdf-Datei und
als X81-Datei uberlassen.

Das Ubergebene LV als pdf-Datei hat zum Beispiel im "TLV 000 - Sicherheitseinrichtungen,
Baustelleneinrichtung" die Struktur,11PP”. Das bedeutet, dass die Positionsangaben
maximal 2 Stellen aufweist (z.B. 01.01.).

Das "TLV 080 - Stral3en, Wege, Platze" besitzt die Struktur ,1122PP“. Somit kann man
maximal 3 Stellen als Positionsnummer anzeigen (z.B. 01.01.01.).

Leider sind die vorgenannten Daten nicht in der X.81-Datei enthalten. Hier wurde lediglich
die Struktur ,1122PP" erfasst. Beim Einspielen der Datei in das Kalkulationsprogramm,
werden daher die TLV"s 000., 002., 003., 013., 051., 087., 091. falsch nummeriert (01..01).
Wir bitten um Richtigstellung und Anpassung der Vergabeunterlage.

Gemal} VOB/A muss die Leistung der zu kalkulierende Position erschdpfend beschrieben
sein, so dass jeder Bieter diese im gleichen Sinne versteht und ohne umfangreiche
Vorarbeiten kalkulieren kann. Mit der von Ihnen Gbergebenen Leistungsbeschreibung ist
dies nicht moglich.

Wir bitten um die Beantwortung unser Fragen bzw. Prazisierung der Ausschreibung bis zum
29.07.2025, 10:00 Uhr. Sollten unsere Fragen nicht oder nur unzureichend beantwortet
werden, so rugen wir die Ausschreibung."”

Antwort 1:
Sehr geehrte Damen und Herren,

Sie erhielten statt einer X81- eine X83-Datei mit einer Ublichen 2stufigen LV-Gliederung (REB-
Format mit LB und UT).

Dass nicht in jedem LB die 2stufige Gliederung genutzt wird, ist zulassig. Die fehlerhafte
Nummerierung tritt nur bei lhnen auf. Es liegt offenbar an lhrem GAEB-Import.

In Ihrer Kalkulationssoftware musste in den betreffenden LBs ohne UT die

2. Hierarchieebene mit 00 besetzt werden. Andererseits sollte eine Kalkulationssoftware eine
nicht genutzte Hierarchieebene ausblenden kénnen. Der Zusammenhang mit einer nicht
erschépfend beschriebenen Leistung erklart sich demnach nicht.



